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 Ata da 7ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos vinte e cinco dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio 
Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador 
Dr. Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Maíza do Adãozão, foi feita a 
chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença dos 
Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, Antônio da 
Bamerindus, Vaniele Barbosa, Cristiley Fernandes, Paulinha da Saúde, Nego da Loja e Luciano 
do Real. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo 
Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em 
Salmos 40. 1 e 2. Ato continuo, o 1º Secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior, 
em que posta em discussão e votação, a mesma foi aprovada por todos. GRANDE 
EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna o Ver. Vaniele Barbosa (PSC). Fez o 
relatório da sua viagem à Brasília na última semana. Falou que esteve na FUNASA em busca do 
sistema de abastecimento de água do Distrito Gravatá e Distrito 17 de Abri l. Também compareceu 
no Senado Federal junto ao gabinete do Senador Zequinha Marinho (PSC/PA), em busca de 
recursos para atender demandas dos dois distritos citados acima. Foi ainda no Ministério da 
Mulher, da Família e dos Direitos Humanos, solicitando contrapartida para atender o Conselho 
Tutelar do Município e por fim foi ao FNDE, para solicitas móveis e equipamentos para as escolas 
e ônibus escolar, para atender a de alunos da Zona Rural. Em seguida, o Ver. Dr. Jackson Vieira 
(PSD) falou da importância de a população ter conhecimento tanto da função, quanto de cada ato 
de competência de um Vereador em relação a políticas públicas. Deixou sua indignação pela falta 
de comunicação por parte do secretariado do Município e da grande quantidade de reclamação 
deste Parlamento, em relação a este quesito, visto que, todos precisam trabalhar e estar em 
harmonia para que o Governo funcione da melhor forma possível. Haja visto, que o mandato de 
cada um foi concedido pelo povo e deve ser respeitado por parte da população e do secretariado 
municipal. Por fim, pediu que a população tome ciência dos trabalhos desenvolvidos neste 
Parlamento, participando das Sessões presenciais ou online, como acessando o Portal da 
transparência. Após o Ver. Zé Almeida (PSB), falou que se sente feliz quando os Vereadores vão 
em busca de recursos, pois se sente parte disso, uma vez que são um colegiado e buscam os 
mesmos objetivos. Lembrou que as pessoas criticam por qualquer coisa, mas está preparado para 
todas elas. Falou que quando algum dos colegas criticam o secretariado, também estão criticando 
a Gestão, vez que, todos foram nomeados por ela e que a melhor forma de resolver alguns atritos 
é através dialogo. Parabenizou mais uma vez a Prefeita, por estar incansável em prol do Município, 
e pela aquisição de uma Patrol entregue na última semana. Finalizou dizendo que em relação a sua 
vida pública compete a qualquer um falar, já sua vida pessoal e particular só diz respeito a ele 
próprio. Na sequência, o Ver. Antônio da Bamerindus (PDT) falou que se entristece com pessoas 
que torcem para tudo dar errado, em vez de apoiar e incentivar o que vem sendo feito. Enfatizou a 
importância de os Poderes andarem em harmonia e hombridade. Também deixou sua indignação 
ao descaso por parte de alguns Secretários e o desrespeito não só por esta Casa, mas com a 
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população em geral, uma vez que as demandas solicitadas são para benefício da sociedade. 
Parabenizou a Prefeita pela conquista da Patrol para o Município que possibilitará que algumas 
ações saiam do papel e sejam executadas. O Ver. Haroldinho da 17 (PL), agradeceu ao Ver. 
Vaniele e Maíza, por levarem a solicitação do Abastecimento de Água do Distrito 17 de Abril até 
Brasília, o que é de extrema necessidade para aquela região. Parabenizou a referida comunidade 
que ao longo desse ano, traçaram uma meta de trabalho em conjunto, recebendo apoio da Gestora. 
A este respeito, estão trabalhando na construção da ponte do “Cai Cai”, onde já possuem R$11 mil 
reais para comprar o tabuado da mesma. Falou ainda do tabuado que havia para construção da 
ponte do Treze e que não foi concluída, no entanto, usaram para construção de outras quatro 
pontes. Fez uma breve explanação sobre os projetos de agricultura familiar. Também agradeceu a 
Gestão, por dispensar alguns equipamentos para atenção da saúde básica, ali no Distrito 17 de 
Abril. Encerrou afirmando que sempre trará relatórios do que foi feito ou deixou de fazer. Após o 
Ver. Júnior do Gravatá (PSD) agradeceu a contrapartida do Dep. Federal Joaquim Passarinho 
(PSD), que enviou ao Município uma Patrol que será de grande valia para nós, como também, a 
Sra. Prefeita que tem trabalhado incansavelmente em prol do bem do povo. Falou que antes de vir 
para este Parlamento, ele já havia se preparado para críticas e falou aos nobres colegas que se 
houver algum que não gosta da sua forma de levar o seu mandato que o respeite, assim como ele 
respeita a todos. Dando continuidade, o Ver. Josemir Lima (PSD) fez um Requerimento Verbal 
em conjunto com o Ver. Cristiley Fernandes, solicitando que seja tomado providencias em relação 
a cabeceira da ponte do PA Água Fria, que está com grandes probabilidades de acidentes. Falou 
que emendas parlamentares são destinadas diretamente para uma determinada demanda e não pode 
ser desviada para benefício próprio. Assim, caso alguém queira esclarecimentos dos fatos, seu 
gabinete e do Executivo, estão abertos para este fim e afirmou que levará seu mandato de uma 
forma transparente até a conclusão. O Ver. Vaniele falou que recebeu algumas reclamações de 
moradores do PA Pedra Furada, pela forma como está sendo conduzindo a recuperação das 
estradas e pediu que os nobres Vereadores, executem seu papel de fiscalizar não só essa demanda, 
como todas que acontecem. Diante disso, o Vereador Josemir deixou claro que exatamente por 
isso ele está falando sobre o assunto, que outrora discutia-se por não haver transparência na 
execução dos trabalhos e hoje neste Governo, todos podem ter acesso a transparência. Encerrou, 
dizendo que qualquer um que o procurar ele estará aberto para atender e acompanhar de perto a 
situação juntamente como o cidadão. Por fim, a Ver. Maísa do Adãozão (PSC) fez um breve 
relato de sua viagem a Brasília na última semana. Disse que apesar das dificuldades encontradas 
em razão do primeiro mandato, agradeceu a ajuda que tem recebido dos nobres colegas em especial 
ao Ver. Vaniele e que está sempre aberta a aprender. Disse ainda, que enquanto estiver Vereadora, 
fará o máximo para atender o que for possível, visto que as demandas são grandes e as 
possibilidades poucas. HORÁRIO DAS LIDERANÇAS, fez uso da palavra apenas os líderes 
partidários. ORDEM DO DIA: Lido na íntegra, a Projeto de Resolução 05/2021 – Dispõe sobre 
a fixação e regulamentação dos valores para diárias, bem como da prestação de contas das diárias 
recebidas por Vereadores e Servidores da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, revoga as 
resoluções anteriores que tratam da matéria, e dá outras providências. Ao ser posto em discussão 
e votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente, solicitou que o Vice-
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Presidente da Casa, Ver. Cristiley Fernandes, assumisse a presidência, para que ele pudesse votar 
no PL de sua autoria que será deliberado posteriormente. Lido o Parecer Conjunto da Comissão 
de Justiça e Redação (CJR) e Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social 
(CECSAS) ao Projeto de Lei 03/2021 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira. A CJR exarou 
parecer favorável ao PL 03/2021, enquanto que, a CECSAS exarou parecer desfavorável. Assim, 
foi posto em discussão e votação nominal o parecer da CECSAS, no qual foi aprovado pelos 
Vereadores: Leno, Haroldinho, Júnior , Vaniele, Paulinha, Luciano, Nego da Loja e  Josemir. Os 
Vereadores Dr. Jackson, Antônio e Maíza, não acompanharam o parecer. Em seguida, lido o PL 
03/2021 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira – Dispõe sobre a essencialidade das Igrejas e os 
templos de qualquer outro culto em períodos de calamidade pública e pandemia no Município de 
Eldorado do Carajás e dá outras providencias. Ao ser posto em votação, o mesmo foi reprovado 
por maioria absoluta. Votando em favor do PL, apenas os Vereadores Dr. Jackson Vieira e Antônio 
da Bamerindus. Lido o Parecer Conjunto da CJR e CECSAS ao PL 006/2021 de autoria do 
Ver. Josemir Lima, os quais se mostraram favorável ao citado PL.  Lido o PL 006/2021 de 
autoria do Ver. Josemir Lima – Reconhece a prática da atividade física ao ar livre e em 
academias, como essencial para a manutenção da saúde dos moradores do Município, e dá outras 
providencias. Ao ser posto em discussão e votação, o mesmo foi reprovado por maioria absoluta. 
Votando favorável ao PL, apenas os Vereadores Josemir Lima e Cristiley Fernandes. Em seguida, 
o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão. Para constar, 
lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. 
Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 25 de outubro de 2021.    
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